

2015年安徽公务员考试申论真题B卷参考答案

【参考答案】

执行规定走样型:不敢担责、少做为佳型;我行我素型;搞变通型;缺乏信心型。

(二)请根据给定资料1概括"创客运动"在中国迅猛发展所产生的积极效果。

要求: (1)准确全面; (2)分条表述; (3)语言简洁,200字以内。

【参考答案】

第一,经济:①影响传统制造业,实现从创意到创业的转化,引领制造业向个体化、区中心化发展。② 为未来工业体系和经济发展提供机遇,提高自主创新能力和核心竞争力;③为中小企业提供平等机会,促 进低端企业转型升级;④提供了就业岗位。

第二,文化教育:①教育,科技,培养人才。②体现了创新创业~的文化精神

第三,群众生活:满足大众需求和实际生活需要。

第四, 创客自身: 符合自身兴趣, 实现自我满足, 发挥创造潜力。

(三)某市XX区政府网站于近期开辟了一个"新变化新风尚"专栏。假设你是该居民网站的一名工作人员,领导指派你去某居民小区进行采访,而给定资料5列举的事例是你采访所得的原始材料。请将此整理成一篇新闻稿,发表在区政府网站的该专栏里。

要求: (1) 主题明确, 重点突出); (2) **简明扼要**, 概括性强; (3) 标题自拟, 结构完整; (4) 450-500字。

【参考答案】

新的习惯新的生活

时代变迁的今天,有很多新的"习惯"融入我们的生活,例如网上购物、网上报名、网上搬家、网上购票等新的生活方式,这些新方式都切实告诉我们重视"新习惯"才能重视"新生活",社会各界都需重视新的方式。

这些习惯在社会各个方面都或多或少产生巨大影响。它拓宽了我们的信息管道、便捷了交流消费方式、提供了便捷而广阔的平台,从而方便了我们的生活,也对社会上消费模式也起到了引领作用,体现了时代进步与科技发展对我们的切实作用,这导致国家政府与社会各界都要善于使用这些新的"习惯",引领了国家政府部门的新的工作之风。

我们一定要正确看待"新习惯",在社会上遇到新的生活方式首先就是能够接纳它,同时要在社会各个 领域、各个方面要敢于使用新的生活方式,引领创新之风,同样也要善于使用新的生活方式,在不同的领 域使用合适、便捷、科学的新方式,让自己的生活不落后、自己的工作上潮流。

新的生活需要自己掌握,新的生活需要自己尝试。作为未来时代的主人,我们要站在时代的前线,走新风,创和谐。我也相信我们一定能共创新的生活!



(四)从给定资料可以看出,随着社会发展进步,很多"习惯"发生了改变。请你以"习惯的是是非非"为题,撰写一篇不少于800字的文章。

要求: (1)中心明确,思想深刻; (2)内容充实,论证有力; (3)思路清晰,语言流畅(45分)

【参考范文思路】

【写作思路1】

习惯的是是非非

第一部分: 总结习惯的特点

第二部分:提出文章论点—习惯是把双刃剑,习惯符合人类对规律的总结或者养成的习性,有着积极的作用,但也会固话思维。

第三部分:论述习惯优点及作用。说明习惯有什么优点,有什么作用。可通过理论阐述说明,也可以举例论述;

第四部分:论述习惯缺点及危害。说明习惯有哪些缺点,有什么危害可通过理论阐述说明,也可以举例 论述;

第五部分:给出对待习惯的思路,养成好的习惯,但要破除不好的习惯,尤其是在经济社会转型时期, 更要打破固话思维,改变和经济社会发展不协调的习惯,推动经济社会发展。

【写作思路2】

习惯的是是非非

第一部分: 总结习惯的特点

第二部分:提出文章论点—习惯是把双刃剑,习惯符合人类对规律的总结或者养成的习性,有着积极的作用,但也会固话思维,在经济社会转型升级的今天,必须破除不良习惯,形成创新思维,提高创新能力,推动经济社会发展。

第三部分:论述习惯缺点及危害。说明习惯有哪些缺点,有什么危害可通过理论阐述说明,也可以举例 论述;

第四部分: 忘记不良习惯,思维归零,有利于形成创新思维,提高创新能力。论证阐述,可讲道理也可举例说明;

第五部分: 忘记不良习惯,思维归零,不仅有利于形成创新思维,提高创新能力,而且能够推动经济的转型升级,形成经济发展的新常态。论证阐述,可讲道理也可举例说明;

第五部分: 忘记不良习惯,思维归零,不仅有利于形成创新思维,提高创新能力,推动经济的转型升级,适应经济发展的新常态,更能够推动政治体制改革,形成政治新常态。论证阐述,可讲道理也可举例说明;

第六部分: 忘记不良习惯, 思维归零, 也是一种新的习惯, 习惯的是是非非客观存在, 关键是如何跟上时代的发展, 正确对待不同时期的习惯, 就是解放思想, 与时俱进的客观要求。

【参考范文】

习惯的是是非非



世易时移,沧海桑田。我国经过三十多年的改革开放,人们除了在思想观念方面发生深刻变化的同时,工作、生活、行为等方面的习惯都明显改变。以前按时到工厂上班,现在很多"创客"在家创业;曾经为了购买一张春节回家的车票挤破头,如今在互联网上轻点鼠标便可如愿以偿;就连垃圾分类、秸秆还田也成为越来越多人的新习惯、好习惯。应该看到,新习惯、好习惯已成为新时代的显着标志。

吐故纳新事业盛。在全面深化改革的进程中,会有很多旧习惯被新习惯代替,一些不好的习惯也会退出历史舞台,应该为这种变化点赞和叫好。适应新习惯、接受新习惯、养成新习惯,本身就是全面深化改革的应有之义。抵制歪风陋习,弘扬新风正气,让良好的习惯、符合时代要求的习惯蔚然成风,个人、家庭、社会、国家都要承担相应的责任。

个人要注重品行修养。个人良好习惯的养成至关重要,我国古人就十分重视修身养性。近年来,一些人在境外旅游时诸如随地吐痰、大声喧哗、乱写乱画甚至大打出手等种种不文明行为,备受世人诟病和各界批评,也影响了国人整体形象。究其原因,主要还是把坏习惯带到国外去了,可谓是"丢人丢到国外去了". 我们每个人都应该把加强自身修养作为终身课题,继承和发扬中华传统美德,让尊老爱幼、谦虚礼让、礼貌待人等好习惯一直延续下去。

家庭要培养良好家风。家庭是社会的细胞,家风连着民风、世风,中华民族历来有着注重家教家风的好传统、好习俗。人的很多好习惯都是在家庭环境下养成的,也有很多坏习惯是受家人影响造成的。父母是子女的启蒙老师,父母应该言传身教,在学习、工作、为人、处世等方面做出表率,以自己的言行教育下一代。同样,夫妻之间、爷孙之间都可以相互成为好习惯的示范者、引领者。通过家人之间相互影响、相互促进,潜移默化地提升每个家庭成员的文明素质。

社会要树立鲜明导向。当前,社会上一些盲目"跟风"、刻意炒作、"找关系"办事、肆意破坏环境等行为成为不好的习惯,不合时宜,影响消极、因此,特别需要鼓励那些彰显新风尚、传播正能量的好习惯。社会组织、民间团体、新闻媒体等要旗帜鲜明地宣扬真善美的好习惯,让符合时代发展的新习惯占据社会主流;同时,坚决反对假丑恶的坏习惯,批判逆历史潮流的旧习惯,让公众紧跟时代步伐、辨清黑白好坏。

国家要加强教育引导和管理监督。一方面,要大力培育社会主义核心价值观,使之内化于心、外化于行,"于无声处润万物", 让人们自觉养成体现中华民族传统美德的好习惯,改变封建余毒的旧习惯。同时,国家也要大力支持"创客"、"互联网+"、大众创业、万众创新、保护环境等新的习惯,引领时代风尚,带领百姓过上幸福生活。另一方面,可以借鉴国外先进治理经验,从加强对行人闯红灯、随地吐痰、乱丢垃圾等小事抓起严起,使讲文明、树新风成为自觉行动,展示公民良好形象。

现实中,我们欣喜地看到,很多习惯正在改变,也正在养成,遵守中央八项规定是新习惯,干部"蛮拼的"是好习惯,等等。让我们共同努力,让各种新习惯、好习惯来得更猛烈些吧!